



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОННОГО ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Поднять темпы хлебосдачи

Выполнение зернопоставок является одной из первоочередных задач колхозов. Военная обстановка требует быстрого выполнения обязательств перед государством. Многие колхозы правильно поняли эту задачу и принимают все меры к тому, чтобы досрочно выполнить хлебозаготовки. Колхозы «Заветы Ильича» и «Большая Пристань», выполнив задание по сдаче ржи государству, приступили к выполнению плана сдачи яровых культур.

Но находятся руководители колхозов, которые недооценили это важнейшее государственное дело, пустили его на самотек, не сочетали его с уборочными работами, а в отдельных местах проявили антигосударственную практику, допуская разбазаривание хлеба. Председатель колхоза «Искра», Черновского сельсовета, тов. Коробейников пошел на прямой обман в хлебозаготовках и нарушил постановление правительства об авансировании колхозников. Тов. Коробейников, не сдав хлеб, получил от Черновского сельпо «сохранную» квитанцию на 15 тонн зерна. Для авансирования колхозников он израсходовал 69 центнеров хлеба, а государству сдал 100 центнеров. За такое беззаконие тов. Коробейников отдан под суд.

Подобные факты разбазаривания хлеба при невыполнении зернопоставок имеют место потому, что райуполнаркомзаг тов. Зверев попустительствовал этому, беспечно и безответственно относился к руководству ходом хлебозаготовок в районе. Это не могло пройти безнаказанно—тов. Зверев снят с работы.

Партийные, советские и заготовительные организации должны принять все меры к тому, чтобы поднять темпы зернопоставок и исправить допущенные в отдельных колхозах недостатки. Усиливая уборочные работы, необходимо по-боевому организовать досрочное выполнение зернопоставок и сдачу других сельскохозяйственных продуктов. Надо привить чувство ответственности за заготовки сельхозпродуктов каждому коммунисту и комсомольцу, каждому колхознику и единоличнику.

В нашем районе уродился богатый урожай. Есть все возможности успешно выполнить хлебозаготовки. Долг каждого колхозника, единоличника и служащего—быстрее рассчитаться по обязательствам перед государством.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении 26-дневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжает наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожать авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы. За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери—33 самолета.

Командиру автобатареи старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатареи подошли к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не давая врагу оправиться, наши бойцы вместе с подспевшими к тому времени 5 танками с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены 4 тяжелых и два противотанковых немецких орудия, два танка, 40 мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник I ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным, за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссеной дороге близ Б. Торшковичи отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны

выпустили на поляну несколько поросат и кур. Солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево, партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подбрался к стоянке немецких танков. Бесшумно спав часовых, партизаны перебрали спящих танкистов, взорвали два средних и три легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Яцера около Долговки. Вместе с мостом вылетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на Восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Франц Бейер пишет: «Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я наверно поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходит все новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор 9 роты 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6 и 8 ротах осталось по 15-20 солдат». Ефрейтор 5 роты 503 пехотного полка Петер Гартлих на допросе показал: «Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего со-

ПРИЕМ
тов. В. М. МОЛОТОВЫМ
ПОЛНОМОЧНОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ Т. Н. Р.
В СССР т. МАНДАРА

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Полномочного Представителя Тувинской Народной Республики в СССР т. Мандара.

ПРИЕМ
тов. В. М. МОЛОТОВЫМ
ПОЛЬСКОГО ПОСЛА
В СССР г-на КОТ

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 8 сентября премирован ценными подарками ряд работников Хмелевицкой МТС.

Копылов Макар Илларионович—машиновед, работающий на молотилке «МК-1100», премирован за перевыполнение производственного задания и безаварийную работу.

Смирнов Василий Иванович—комбайнер южного комбайна премия за перевыполнение норм выработки и безаварийную работу.

Смирнова Анна Семеновна—трактористка трактора «СТЗ» премирована за то, что вспахала за весенне-летний сезон 201 га в переводе на мягкую пахоту, вытерпела льна 102,5 га вместо 48 га.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЯРОВЫХ

Б-СВЕЧА. Колхоз «Новый мир» 9 сентября закончил уборку яровых. На площади в 50 га яровые культуры были убраны в пятидневный срок. Председатель колхоза тов. Соколов говорит:

—Мы не можем медлить в военное время. Чем быстрее уберем урожай, тем больше будет продуктов для Красной Армии.

И. Цветков.

РЕКОРД КОМБАЙНЕРА ТОВ. ЛЫКОВА

ПОЛОМА. Комбайнер Шахунской МТС Леонид Лыков на комбайне «Коммунар» в колхозе «Клич пионеров» 8 сентября сжал овса 20,4 га при норме 8 га. Тов. Лыков совместно с трактористом тов. Козловым обязался добиться выполнения нормы на 300 проц. Н. Комиссарова.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что во время бомбардировки Рейнской области серьезно пострадал в ночь на 7 сентября завод синтетического каучука в Гюльсе. Летчики наблюдали прямое попадание бомб. К концу налета завод был окутан густыми клубами дыма.

Как сейчас выяснилось, во время одного из ночных налетов английской авиации на промышленный район к югу от Кельна погибло свыше 1800 человек. Население здесь подавлено. Люди измучены непрерывными бомбардировками. Из Кельна прибыло недавно в Люксембург 4000 беженцев.

Вчера днем у голландского побережья был потоплен грузовой пароход противника, шедший в сопровождении конвоя.

Бомбардировке подверглись также некоторые районы северной Франции.

В ночь на 8 сентября были сброшены бомбы на военные объекты Берлина, Кельна и Булоны. Возникшие в Булоньи пожары были видны с английского побережья и продолжались всю ночь.

Налет на Берлин был рекордным как по количеству участвовавших в нем самолетов, так и по весу сброшенных бомб. Первые английские тяжелые бомбардировщики новейшей конструкции появились над городом незадолго до полуночи, последние улетели лишь на рассвете. Пользуясь известными им ориентирами, летчики пробрались к центру города. Вскоре после начала бомбардировки начались много-

численные пожары. Один из наиболее крупных пожаров возник в центре города. Много бомб крупнейшего калибра взорвалось у главного вокзала.

Германские самолеты подвергли прошлой ночью бомбардировке некоторые пункты восточной Англии. Причинен известный ущерб и вызваны некоторые жертвы.

В Средиземноморском бассейне английские тяжелые бомбардировщики совершили в ночь на 6 сентября налет на стоящие у набережной Триполи суда и район Дерны. Бомбардировка вызвала большие пожары и сильные взрывы. Полагают, что на аэродроме Дерны и в Мартубе (Ливия) уничтожено много стоявших на земле самолетов и мототранспорт противника.

Ночной обмолот

В колхоз „Искра“, Черновского сельсовета, при- была сложная молотилка Шахунской МТС. Агрегат работает хорошо, без простоев. Бригада колхозников, выделенная для молотбы, тоже не плохо обслуживает агрегат. Но ночью молотилка стоит. В колхозе в разгаре уборка яровых, и большая часть колхозников занята ею. Чтобы обеспечить работу агрегата в ночное время, интеллигенция села—учителя неполной средней школы, работники больницы и сельсовета решили создать бригаду и организовать ночную молотбу. В ночь с 8 на 9 сентября все дружно вышли на колхозный ток.

Ночь была лунная. Особенно хорошо поработали учительница Черновской НСШ Александра Павлова Загоскина и председатель исполкома Черновского сельсовета тов. Курсанов. За ночь бригада намолотила 7 тонн зерна. Тракторист Кондратий Смирнов и машинист Семен Смирнов работали круглые сутки. Они заявили, что не останутся агрегата за все время работы в колхозе. Бригада интеллигенции тоже решила работать каждую ночь. А. Комаров.

Наш бригадир

В военное время исключительно самоотверженно работают колхозники сельхозартели им. Чапаева, Советского сельсовета. Особенно надо отметить добросовестную работу Терентия Ежова. Работая бригадиром, кладовщиком и кассиром, он частенько не спит ночи. Ранним утром расставляет людей по рабочим участкам, а когда колхозники начнут работать, у каждого побывает и проверит работу. Только часов в 10 утра садится тов. Ежов начислять трудодни колхозникам, а вечером опять в поле принимает работу.

Наступает ночь. В избе Терентия Ежова горит керосилка. Он работает склонившись над столом. Безукоризненно точно поставлен им учет трудодней. Образцово ведет он документы кладовой кассы колхоза. Тов. Ежов успешно руководит и полевыми работами: отлично провёл он сенокос, жнитво ржи и приступил к уборке яровых.

Привел бригадир колхозников на полосу, собрал всех в кружок и сказал:

— Вот наша очередная работа. Ее надо сделать так же успешно, как и все остальные. Помните, что на западе война, там бойцы ежечасно совершают подвиги. Наш подвиг, наше мужество должно быть здесь.

Простые слова бригадира вдохновили колхозников. Они дружно принялись за работу. Хорошо работают колхозники Л. Смирнова, Л. Ежова, Л. и А. Смирновы. Как и во время жнитва ржи, они производят уборку яровых, перевыполняя трудовые нормы.

М. Раков,
председатель колхоза.

Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова (Тульский район) привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт. Фото Н. Ховрачева. Фотохроника ТАСС.

Трудовой героизм колхозницы Мининой

ЧЕРНОЕ. Член колхоза «Молот» Клавдия Минина—лучшая работница сельхозартели. На 1 сентября в ее трудовой книжке значится 546 трудодней. Сколько славных дел и трудового героизма кроется за этой цифрой!

Основная работа Клавдии Мининой—доярка. На молочно-товарной ферме она ухаживает за 6 дойными коровами, 15 овцами, 5 телятами и 2 свиноматками. Все они имеют упитанность выше средней. Тов. Минина не ограничивается работой на ферме.

— В колхозе горячая пора уборки, а на Западе идут бои

за родину, да разве можно сейчас ограничиться только работой на ферме?—говорит она бригадиру.—Это прошлый год было так, а теперь—не время.

И Минина пошла на сенокос, жала и вязала горсти во время жнитва ржи, а сейчас она первая стахановка на уборке яровых культур. Отлично справляясь с работами на ферме, она каждый день вырабатывает по 2—2,5 нормы. Не считая трудодней, заработанных на ферме, тов. Минина ежемесячно вырабатывает на уборочных работах до 50 трудодней.

А. Комаров,
инструктор РК ВКП(б)

Выполнил сезонный план

Комбайнер Хмелевицкой МТС медаленосец Дмитрий Федорович Чувилкин первым по МТС выполнил северным комбайном годовой план уборки зерновых. На

8 сентября им убрано 80 гектаров ржи и овса. Сейчас тов. Чувилкин продолжает уборку сверх плана в колхозах Извальского сельсовета. С. Николаев.

Быстрее разостлать лен

Первая бригада колхоза «Красный трудник», которой руководит Григорий Соколов, недопустимо затянула уборку льна. Эта бригада еще только заканчивает тербление льна, в то время как его надо бы давно разостлать.

Когда спрашиваешь бригадира о причине задержки, то он ссылается на то, что лен был зелен и что очень засорен. Однако, тербление его могло быть закончено к сентябрю. Но звенья первой бригады еще не разостлали на стлща ни одной горсти льна.

Вместо того, чтобы всю бригаду мобилизовать на обработку льна, бригадир Соколов этого не делает, оттягивая до «серенькой погоды».

Обработку такой важной технической культуры, как лен, нельзя затягивать.

Акаты. А. Борков.

Образцово работают ясли

В колхозе «Красный трудник», Акатовского сельсовета, образцово работают ясли. Дети содержатся в чистоте и опрятности, своевременно сят и получают вкусные обеды. Заведующая яслями тов. Менькова проявляет о детях материнскую заботу. Она сама нянит и забавляет их. Также добросовестно относятся к своему делу няни Мария и Александра Ванчуговы и Анна Коробейникова.

Колхоз обеспечил ясли всем необходимым. У каждого ребенка своя чашка, ложка, тарелка. У каждого на кровати чистое белье. Дети одеты в чистые платья. Белье своевременно меняется.

Детскими яслями довольны все колхозницы. Ведь благодаря этому они работают в поле, ускоряя уборку богатого урожая.

П. Коробейникова.

ПРАВИЛЬНАЯ ОПЛАТА—СТИМУЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Некоторые рабочие стахановцы Шахунского железнодорожного узла, значительно перевыполняющие свои производственные нормы, жалуются на низкий заработок. Часто также рабочие, выполнившие ту или иную работу, до конца месяца не знают сколько они за нее получают.

На совещании расценщиков, созванном начальником политотдела, выяснилось, что такие явления действительно имеют место почти во всех службах узла.

Расценщик ВРП тов. Юферев пришел на эту работу сразу же по окончании средней школы. Он совершенно не знал производство. Пройдя всего навсего трехдневную практику, он начал самостоятельно работать расценщиком. Вполне естественно, что такая подготовка явно недостаточна. Проработав несколько месяцев, тов. Юферев стал лучше производить расценки.

— Сплошь и рядом,—говорит он,—расценка проделанных работ у нас в мастерских задерживается по вине мастеров и бригадиров, которые своевременно не подписывают наряды. Результаты ежедневной выработки на доске не вывешиваются. Особенно плохо обстоит дело с оплатой труда осмотровиков вагонов. Эта работа почти не контролируется старшим осмотровиком. В результате он часто не знает, сколько нужно платить за работу отдельным работникам.

По словам контролера-нормировщика паровозного депо тов. Копосовой, мастера подписывают

выполненные наряды на третий и четвертый день. Работы, на которые не имеется государственных расценок, оцениваются на глазок.

Расценщик депо тов. Морозова говорит:

—В цехе подъемки часто рабочие седьмого разряда выполняют подсобные работы по подноске деталей. Оплата этой работы производится по третьему разряду. В результате значительно снижается общий заработок рабочего.

Из выступления прораба НЖЧ 4 тов. Губина видно, что здесь очень плохо учитываются работы по мелкому ремонту. В штатной ведомости НЖЧ предусмотрено на должность техника-нормировщика, фактически же его почему-то нет. Весь контроль этих работ, а также оформление документов ложится на прораба и десятника, и без того сильно перегруженных работой.

—Тем более,—говорит тов. Губин,—я и десятник часто выезжаем на целую неделю и больше на линию. Естественно, что в результате этого подсчет проделанной работы сильно запаздывает.

Правильная оплата является одним из важнейших стимулов поднятия производительности труда. Важнейшая обязанность командиров железнодорожного транспорта—добиться своевременной и правильной оценки работы, создать возможность для повседневного контроля заработка самими рабочими.

Б. Р.

Недостойный поступок тов. Одинцова

Вечером 7 сентября в Черной сзывался сельский актив. Предстояла ответственная работа—составить график в каждом колхозе по завершению уборки урожая к 15 сентября. Сельская интеллигенция, чувствуя необходимость помощи колхозам, с большим желанием взялась за выполнение этого поручения. Но нашлся в Черной один человек, который предпочел поспать вместо выполнения боевого дела. Это—директор средней школы, заместитель секретаря парторганизации тов. Одинцов.

Чтобы вызвать тов. Одинцова на совещание в сельский совет, пришлось положить много усилий. Три раза за ним послали дежурного. Наконец, он явился. После совещания надо было сразу же идти в колхозы и проводить работу. Так поступили все честные черновские активисты. Но тов. Одинцов ушел домой и снова завалился спать. Лишь в 9 часов утра он выехал в колхоз «Путь к победе».

Своим недостойным поступком тов. Одинцов не способствует укреплению дисциплины среди актива. И это происходит в то время, когда каждый гражданин стремится отдать все свои силы делу защиты родины. Парторганизация не может проты мимо этой недисциплинированности коммуниста.

Б. Вольнов.

В фонд обороны

Коллектив Вахтанговской больницы активно помогает нашей родине пополнять фонд обороны. Здесь все, как один, решили ежемесячно, до полного разгрома врага, отчислять свой дневной заработок. Уже за август поступили первые взносы в фонд обороны. Многие медицинские работники в фонд обороны сдают облигации государственных займов и драгоценные вещи. Главный врач больницы Вера Евгеньевна Шипова сдала в фонд обороны 1000 рублей облигациями и две золотые монеты. Решено всю подписку нового займа погасить до 1 января 1942 года.

А. Михайлов.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и мощными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. В городе прорвались лишь два самолета, которые, будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Требуется для электростанции **кочегар** на локомобиль. Оплата по соглашению.
Райкомхоз.